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НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

 

№ 83 / 08.09.2011 г. 

 

Днес, 08.09.2011 г., подписаният Доц. Георги Лозанов Георгиев - 

председател на Съвета за електронни медии, разгледах и проверих преписка по 

Акт за установяване на административно нарушение № 106 / 26.07.2011 г., 

съставен от ......., на длъжност главен експерт в Съвета за електронни медии, при 

свидетели на установяване на нарушението ...... и ......, срещу “СТАТИС” АД с 

адрес: гр. Стара Загора 6000, бул. “Славянски” № 45, ет. 3, представлявано от ...... – 

изпълнителен директор, ЕГН: ......., служебен адрес: гр. Стара Загора 6000, бул. 

“Славянски” № 45, ет. 3, за следното: 

 

На 17.07.2011 г. при преглед на DVD със запис на програма “Телевизия Стара 

Загора”, предоставен на СЕМ от “Статис” АД с придружително писмо Вх. № 19-00-

112 / 04.05.2011 г., експертът установил:   

 

На 18.04.2011 г., по програма “Телевизия Стара Загора” на “Статис” АД, 

идентифицирана с лого в горния десен ъгъл на екрана, в обозначен рекламен блок /в 

интервала от 7:54:40 до 7:55:30 часа по таймера на DVD във файл 20110418(7)/ се 

разпространява реклама на медицинско лечение в очна клиника “Трошев” по 

следния аудиовизуален начин:  

 

Женски глас зад кадър съобщава: “Очна клиника “Трошев”, 

високоспециализирана помощ за хирургично и консервативно лечение на очни 

заболявания. В очна клиника “Трошев” се прилага най-съвременно хирургично 

лечение: ултразвуково отстраняване на вътрешно перде, глаукома, диабетна 

ретинопатия и нейните усложнения, отлепване на ретината, кръвоизливи в 

стъкловидното тяло, макулна дегенерация. “Инфинити” на “Алкон” – само в очна 

клиника “Трошев”. Тук се провежда специализирана диагностика, измерване на 

вътрешно очно налягане, цветна снимка на очни дъна, ехография на око, измерване 

на дебелината на роговицата и още трийсет позиции за диагностика и лазерно 

лечение. Вие заслужавате да се радвате на живота с широко отворени очи!”. 

Заедно с рекламния текст на различните форми на медицинско лечение се 

показват множество кадри в хронология, както следва: 

1. В дясната част на екрана със специален ефект се появяват плъзгащи се 

кадри, представящи фасадата на клиниката, очни кабинети обзаведени с 

компютърна и лазерна техника, операционен екип в процес на работа, очна зеница в 

момент на оперативна интервенция (в близък план), надписите “Болнична стая” и 

“Предоперативен кабинет”, а в лявата част на екрана стои надписът: 
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Трошев 

ОЧНА КЛИНИКА  

тел. 042/63 00 53 

0887/552 768 

 

2. Върху фона на диагонално позициониран на екрана бял лист се представя 

надписът: 

Трошев 

ОЧНА КЛИНИКА 

Д-р Трошев   (с червен шрифт) 

Специалист Очни болести 

GSM  0887/552  

тел: 042/63 00 53 

гр. Стара Загора  

Rp./ 

 

Трошев 

ОЧНА КЛИНИКА 

 

С рекламирането на изброените по-горе форми на медицинско лечение в очна 

клиника “Трошев” по програма “Телевизия Стара Загора”, доставчикът на медийни 

услуги “Статис” АД не е спазил разпоредбата, забраняваща излъчването на 

търговски съобщения за лечение, което се назначава само по лекарско предписание, 

 

с което е нарушил чл. 75, ал. 8 от Закона за радиото и телевизията. 

  

  

С оглед преценяване законосъобразността и обосноваността на акта, на 

основание чл. 52, ал. 4 от ЗРТ, СЕМ изпрати запитване до Министъра на 

здравеопазването изх. № 19-00-164 / 18.08.2011 г. дали излъчената реклама се отнася 

за лечение, което се назначава само по лекарско предписание. Отговорът, изх. № 61-

00-9 / 29.08.2011 г., на Заместник-министъра на здравеопазването потвърждава, че 

“упоменатите медицински процедури се провеждат само по лекарско предписание, 

след проведен първичен преглед и извършени съответни медицински изследвания.”  

 

 

Към преписката са приложени следните документи и материали: 

 

1. Писмо на СЕМ изх. № 19-00-112/26.04.2011г. с искане за запис на програма 

“Телевизия Стара Загора” за периода от 15.04. до 24.04.2011 г. 

2. Един (1) брой DVD със запис на програма “Телевизия Стара Загора”, 

разпространена на 18.04.2011 г., с надпис 18.04.2011 – 1, предоставен с 

придружително писмо. 

3. Копие на придружително писмо до СЕМ вх. № 19-00-112 / 04.05.11 г., с което 

“Статис” АД предоставя контролни записи за периода от 15.04 до 24.04. 2011г. 

на програма “Телевизия Стара Загора ”. 

4. Покана за съставяне на акт за установяване на административно нарушение  № 

19-00-164 / 19.07.2011 г. 
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5. Възражение на “Статис” АД срещу съставения акт. 

6. Писмо изх. № 19-00-164 / 18.08.2011 г. до Министъра на здравеопазването. 

7. Писмо изх. № 61-00-9 / 29.08.2011 г., на Заместник-министъра на здраве-

опазването. 

 

 

След като проверих акта с оглед неговата законосъобразност и 

обоснованост и като прецених възражението и събраните доказателства, на 

основание чл. 126, ал. 1, във връзка с чл. 127, ал. 2 от Закона за радиото и 

телевизията. 

 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

 НАЛАГАМ на “СТАТИС” АД с адрес: гр. Стара Загора 6000, бул. 

“Славянски” № 45, ет. 3, представлявано от ...... – изпълнителен директор, ЕГН: 

........., служебен адрес: гр. Стара Загора 6000, бул. “Славянски” № 45, ет. 3, 

имуществена санкция в размер на 3 000 (три хиляди) лева. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни 

медии пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на 

нарушителя. 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

 

ДОЦ. ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда на 

ДОПК. 

 

 

 

ДОЦ. ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 


